广州"五一"楼市人气畅旺,成交分化

文/羊城晚报记者 徐炜伦

"五一"假期是商品房 销售市场在上半年最重要的营 销节点,对开发商来说,这是一个可 以快速进行储客收金的阶段,对全年业绩 贡献以及对下半年的营销策略调整都有着重 要的意义;于购房者而言,"五一"假期时间不 短,可到多个楼盘进行比较,在心仪的房源上,还 可以享受到假期楼盘推出的额外优惠,议价空间 较大。

因此,"五一"假期楼市新货的推出迎来"井 "。研究机构克而瑞统计到,今年"五一",广 州全市合计19盘开盘或推新,与去年同期持 平,总推新货量3155套,同比上涨7%。不 过,具体成交数据更能反映广州楼市的 真实行情,据研究机构统计,今年 五一",广州楼市成交水平-般,依旧分化严重。



节前政策利好促进商品房交易

积金管理中心发布征求意见通 在假期来临之前,广州楼 市政策连续释放两项利好:一 知,拟明确生育二孩及以上的 是在4月28日,广州市规划和 家庭(至少一个子女未成年)使 用住房公积金贷款购买首套自 自然资源局发布关于创新开展 "一手房带押过户"的通告,明 住住房的,住房公积金贷款最 确全市范围内已办理在建工程 高额度上浮30%。在广州住房 公积金贷款现行规定的标准 抵押的预售商品房,以及已办 理新建商品房首次登记和抵押 上,未来二孩及以上家庭购买 权设立登记的持证商品房(即 首套住房时,使用公积金贷款 一手现房),在完成房屋带押销 售及网签等事项后, 当事人可 向不动产登记机构申请办理 '一手房带押过户"相关业务。

二是4月28日广州住房公

的额度或有望提高至130万元。 两则政策的意图很明显, 目的就是促进广州商品房交 易,尤其是在需求端,进一步带 动房地产市场企稳回升。

营销动作很多,但成交冷热分化

为尽可能收金,不少楼盘 已于4月底扎堆开盘和促销。 "五一"假期期间,广州各盘陆 续推出"一口价"房源、送家电、 额外折扣等"放价"优惠,吸引 意向买家购入,也有多个楼盘 举办售楼部活动将人气持续升 温。政策利好叠加优惠升级, 使得这个"五一"假期的广州楼 市热度高涨。

不过,尽管支持力度满满, 市场的反应却冷热不均。据克 而瑞数据统计,"五一"期间,广 州推新货量中仅录得466套去 化,整体去化率15%,同比两年 均显平淡。大部分开盘或推新 的项目首日去化效果在10%至 20%之间,还有不少远郊项目去 化低于一成。而在专业机构合 富研究院的统计中,也有部分 项目成交可观,例如荔湾区花 地湾项目新品入市,去化约七 成;总价千万元级别的望江高 端产品也有不错销量,足见楼 市成交仍在分化。

合富研究院高级分析师吴 智杰表示,本次市场热点集中 在城区具稀缺性资源的优质项

目以及郊区价格适宜且配套齐 全的刚需"上车"项目,此类项 目相对畅销。不过假期出行对 市场成交产生一定影响,令部 分购房需求延后,并使假期成

展望后市,目前合富研究 院监测到广州处于待售状态的 项目约16个,不少是知名品牌 大盘。"余货+新货"叠加下,后 续契合购房者"上车"需求的供 应较充足,房企仍会保持营销 力度,因而预计后续市场成交 动能仍将保持。



楼价稳定,新货置业门槛持续增高

文/羊城晚报记者 陈玉霞



供应大区花式抢客 各楼盘成交表现不俗

文/羊城晚报记者 徐炜伦



以现楼销售的楼盘具备一定优势 徐炜伦 摄

今年"五一"假期,白云区是广州市内推出新货较多的区 域。据克而瑞数据统计,"五一"期间白云区共推新539套,仅 次于增城区和黄埔区,成为当下广州楼市的供应大区。在货量 充足的同时,白云区楼盘之间竞争也愈发激烈,产品"内卷"严 重,而到了"五一"假期等节假日重要营销节点,各楼盘之间的 营销较量也是话题满满。

售楼部活动丰富 一天接待上百组看房者

五花八门的营销策略向来 是销售旺季里售楼部吸引看房 者的"杀手锏"。据了解,今年 "五一"假期,珠实地产推出安家 活动,"一口价"房源、旅游门票、 送家电、首付超长分期等系列活 动一并推出,不少活动还将延续 至整个五月,该房企旗下在白云



多位销售人员表示假期楼盘人气较旺 徐炜伦 摄

湖板块和钟落潭板块的楼盘亦 参与其中,并表示"265万起即可 购买主城区三房"。白云大道上 的越秀公交天悦云山府开放云 山实景样板间,举办自然集市和 科技互动沙龙,形成沉浸式看房

时代地产的购房活动以抽 取知名歌手演唱会门票为噱头, 吸引了不少看房者,其旗下在人 和板块的时代云来还举办复古 港风集市,可欣赏港乐港片及 为到访者提供DIY礼品制作 平台。该盘销售人员表示,在 "五一"假期的前几天里,每天都 能接待五六十组看房者,假期成 交了近二十套单位。紧邻时代 云来的龙湖天著也推出了福利 活动,据销售人员称"五一"假期 楼盘人气较旺,一天能接待六七 十组看房者,假期成交了三十多

随着假期的结束,各楼盘纷 纷晒出"亿元成交额"等业绩海 报,记者获悉,白云新城板块的 粤海云港城成交金额为2亿元; 钟落潭板块的越秀白云星汇城 接待总人数超过五千人,成交金 额超2.5亿元,连续7个月成为白 云区"销冠",同一板块的保利珑 玥公馆假期首日到访人数超过 100组,成交金额1亿元。

楼价保持稳定 有一定的议价空间

虽然各大售楼部人气畅旺, 但楼价相对保持稳定,甚至在促 销"套餐"的作用下,一些楼盘价

格比前段时间价格还要略低。 记者了解到,越秀公交天悦云山 府在"五一"假期成交约1亿元, 项目整体单价 4.4 万至 5.2 万元/ 平方米,比去年年底首期开盘时 价格要低。时代云来早期开盘 单价为2.8万至3万元/平方米, 目前以现楼销售,价格略涨至3 万到3.2万元/平方米。龙湖天 著以9至12层的小高层和别墅 组成,目前洋房均价比首期开盘 时低,约为2.7万元/平方米,销 售人员表示,目前板块内的房源 在标价和优惠基础上,都还存在 一定的议价空间。

另据统计,越秀白云星汇 城加推的房源售价约2.5万元/ 平方米,对比前段时间的均价 上涨明显;白云湖板块的品实 云湖花城和越秀天悦云湖加推 房源均价约4万元/平方米,保

有销售人员向记者表示,目 前政策利好作用还没有完全显 现,一季度成交较好包括近期表 现较好的一部分原因是前期因 疫情影响积压了较多的购房需 求,近期重新释放。同时,多位 销售人员表示,除了受房地产市 场大环境的影响,部分项目调价 的原因与楼盘自身实力有很大 的关系,例如,在强调产品力的 当下,调低价格的项目自身存在 靠近高压电线、高速等不利因 素,或是缺少名校教育资源等配 套。而自身产品实力过硬的项 目,则在畅销的同时进一步调高 价格。建议购房者选房时多方 对比。





珠江花城"五一"档期推出促销单位吸引了不少看楼者 陈玉霞 摄

"五一"持续推售 促销单位价格比平时低

置业门槛持续增高。

天河和海珠两区"气质相 近",均主推中高端项目,但这个 "五一"档期,主要风头在货量更 多的天河区,这与天河区几个大 盘促销有关。其间,保利天汇、 珠江花城、天河壹品等项目均持 续推货,并推出了部分一口价房 源进行促销。

目前在售第五期组团的保 利天汇,主力户型面积为101-130平方米,总价在720万-750 万元幅度,但"五一"期间推出的 限量二期清货单位,售价在6.3 万-6.5万元/平方米之间,比此 前正常单位售价低了约10%,不 过销售人员介绍,该批清货单位 主要在顶层和低层,可选货量很

同为供应大户的珠江花城, "五一"期间也推出一口价单位, 例如117平方米的房源,最低总 价为710万元,折合单价为"6万 字头",少量五房大户型,低楼层 单位的促销价不到6万元/平方 米;天河壹品供应量比前两者少 一些,在"五一"也推出特价房 源,其售楼部门前"780万元买 '3+1'户型"的字眼,吸引了一

些意向购房者关注。看楼者黄 先生表示,小长假期间该楼盘还 有630万元的单位可以选,"不 过楼层很低,家里人担心会有噪 音影响,所以还得再考虑。

项目的一些营销人士告诉 记者,现阶段项目最重要的工 作还是出货,因此楼价会相对

新盘开放蓄客 高端项目刷新价格高度

如果说在售项目还有总价 七八百万元的产品可选,能满足 首次换房者安家中心区的梦想, 那么从5月份开始,随着天河和 海珠新项目的陆续上市,置业者 整体的安家门槛将会再增高,部 分高端项目的置业门槛更是达 到5000万元/套。

也正因如此,开发商对市 场的摸底和蓄客工作显得更加

作为上半年最重要的营销 节点,"五一"小长假成了众多新 盘的必争之机,哪怕是楼书、建 筑都还没有,也要赶工设置咨询 点。"五一"期间记者走访了天河 新盘文津府,该项目在楼盘旁边 的驿站,一边接待客人,一边还 在进行外墙收尾工作。当记者

表示能否看看户型图时,销售人 员坦言户型还没最终确定,只能 看看他手机里的大致示意图, "我们的销售团队也是几天前刚 据了解,天河区全新项目不

少,包括即将在5月开盘的世纪金 源·天河源著,5月开放咨询点或 售楼部的联投·文津府、保利中铁 物流园项目,及开放示范区的广 州,鹏瑞1号。四个新盘中, 天河 源著整体门槛相对低一些,最小 户型为91平方米的三房,最大则 为142平方米四房,吹风价8万 多元/平方米;文津府一盘目前还 没有吹风价,销售人员称将对标 牛奶厂板块的高端产品;至于广 州·鹏瑞1号,主推300-2000平 方米的大平层,南向望一线江景, 则恐将刷新广州楼价,吹风价约 30万元/平方米。

海珠区新货总价门槛也不 低。在经历了品越华府、中海 "府"系产品的畅销高光时刻后, 5月开始该区又有高端新货接 档。其中品越华府仍将推出215 平方米的大户型,售价逾13万 元/平方米;越秀地产的新港东 项目,预计将主推225-261平方 米的大宅;至于洛溪桥西侧、具 有江景资源的西派粤府,则将首 推120-140平方米的改善户型。

番禺区 黄埔区 南沙区

文/羊城晚报记者 梁栋贤

刚刚结束的"五一"小 长假,黄埔、番禺、南沙有不 少楼盘都有加推动作。中 地行的统计数据显示,黄埔 区6个楼盘、番禺区3个楼 盘、南沙区4个楼盘有开放 或加推动作,另外,位于番 禺的汉溪长隆地铁站旁的 全新项目亦选择在"五一" 期间开放。这些积极推广 的楼盘,普遍录得不错的人 气值或销售业绩。

利好+优惠,带动销售业绩上扬



越秀地产多个楼盘均录得不错的客流量 受访者供图

借力利好消息 带动人气和销量提升

4月底,番禺拍出了三宗住 宅用地,都拍到了封顶价,最后 需要靠摇号来决定土地的归属, 土地市场的飘红,再加上整个长 隆万博板块迎来的规划和配套 利好,也成功带动了上述三宗土 地周边房地产市场的客流量和 销售量

在紧邻汉溪大道北侧两宗地 的越秀·和樾府,记者发现,该楼 盘已经悄然地取消了两个额外的 折扣,不少住宅单位的总价都比 之前大约涨了20万元,部分大单 位的总价回调得更多。

现场销售人员表示,去年年 底为了完成年度销售任务,越秀 地产旗下不少楼盘都有优惠促销 活动,"当时的楼价比较划算,部 分特价单位比刚开盘的时候都要 低,现在市场好转了,优惠当然要 一点点地收回来"。

据了解,旁边地块拍至封顶 价,也增加了买家对该板块未来 楼价走高的预期,整个楼盘的销 售速度明显提升,目前该楼盘已 经基本上没有小户型单位,整个 项目预计今年就会清盘。越秀地 产多个楼盘在"五一"期间普遍取 得不错的销售业绩,其在广州多 个楼盘(不含南沙),共录得20亿 元的销售金额。

此外,才刚刚在4月底通过 摇号拿到两宗地的长隆华润联 合体旗下的新项目,在"五一"期 间开放展厅,虽然该项目的工程 进度离能够拿到预售证还很远。

为什么如此迫不及待? 业内 分析认为,一是因为该区域近年 来迎来了规划利好,值得借力;二 是该项目主推单位面积100-200 平方米,"旁边的越秀和樾府100 平方米出头的单位已经断货,但 还是不断有想买这种单位的买家 前来,这个时候开放展厅,能帮助 该项目未来接住越秀和樾府溢出 的小户型单位买家。'

在南沙,由于近期有对部分 人才放松限购的传言,吸引了 部分客户在"五一"期间去看房 选房。

位于南沙横沥板块的星河江 堤春晓在"五一"开放现场售楼部 和样板房,现场客流量不俗。据 了解,该项目首推两梯四户的1 栋,预计6月中旬开盘,主推约 99-133平方米的三房和四房产 品, 吹风价 3.1 万-4 万元/平方 米。据介绍,目前1栋03户型已 蓄客超100组。项目内少量的商 墅产品,因为不限购、赠送面积 多,因而单价更高,吹风价4万-5.5万元/平方米,要看房还需验 资500万元。

活动带动人气 优惠推动销售

当然,也不是每个楼盘与板 块都有利好消息可以借力,因此 更多楼盘是靠现场活动和优惠来 带动人气与销售。

4月30日-5月3日,位于 番禺莲花山板块的凯德·山海 连城在楼盘现场举办了新加坡 嘉年华,新加坡风情 DIY、新加 坡超酷互动空间、新加坡地道 美食集结等活动,吸引超1800 组买家到访。"五一"期间成交 还可以抽奖获免费去新加坡游 学的机会,这在一定程度上推 动买家尽快做出决策,使该楼 盘"五一"期间销售额超1亿元。

4月黄埔区住宅网签 1292 套,排在中心区第一,但这部分 网签买家多为3月份成交。在4 月份成交平稳的背景下,黄埔区 不少楼盘选择稳住价格,部分楼 盘还推出了特价单位吸引客人。

位于知识城南板块的德信知 识城嘉达·山与墅,楼盘产品全部 为叠墅,该楼盘最贵的单位是下 叠,原价900万-1000万元,"五 一"假期,该楼盘专门推出了特价 单位,下叠单位能以800多万元 总价买到。价格的优惠,推动了 不少前期买家再次到访。